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GLOSARIO

PRIMER TÉRMINO:
la definición inicia con minúscula
SEGUNDO TÉRMINO:


(Esta página es opcional)
Resumen 

Resumen en español. No debe exceder de 500 palabras ni presentarse en más de una página.
El resumen debe contener el planteamiento del problema, la metodología empleada para resolverlo y los resultados del trabajo de grado.
Palabras clave: Palabras separadas por comas, no frases, que indiquen lo fundamental del texto para búsqueda de información. No debe ingresar más de cinco palabras clave.

ABSTRACT
Resumen en inglés.
 Keywords:

Introducción

En la introducción se resume el problema y las secciones que integran este documento explicando brevemente su contenido. 
Normalmente, la introducción explica lo que el lector va a encontrar en el trabajo.

Recomendaciones generales para todo el documento: 

Seguir las recomendaciones de forma de la norma APA sexta edición.

Redacción impersonal (tercera persona del singular, por ejemplo: se hace, se define, etc.).
Respetar rigurosamente la sintaxis, la ortografía y las reglas gramaticales.
Para incluir cuadros, tablas, figuras o cualquier otro tipo de gráficos se sugiere utilizar la herramienta de Word de manejo de títulos y referencias cruzadas con el fin de que se actualicen automáticamente y se pueda generar el índice completo también de manera automática.

Para incluir capítulos o subcapítulos adicionales, utilice los estilos correspondientes ya definidos en esta plantilla:

Capítulo. Estilo “Título 1”

Subcapítulo nivel 1. Estilo “Título2”

Subcapítulo nivel 2. Estilo “Título 3”… y así sucesivamente

Capítulos complementarios (bibliografía, anexos). estilo “Complementario”

Texto en general. Estilo “normal”

Si considera que se requiere más apoyo en el uso de Word puede comunicarse con la Dirección de TIC para docencia (formación.tic@eia.edu.co), allí podrá recibir orientación.
1. Preliminares

En este capítulo se retoma la información presentada en el anteproyecto y se mejora con el fin de hacer una presentación clara de lo que se aprobó y lo que se realizó.

1.1 Planteamiento del problema
En general corresponde a lo presentado en el anteproyecto.  Puede documentarse mejor y presentarse más argumentación si se tiene.  Debe delimitarse claramente para aclarar el alcance del proyecto.
1.2 Objetivos del proyecto
Son los mismos objetivos presentados en el anteproyecto.  En el caso de presentarse cambios durante el desarrollo del proyecto, es necesario solicitar oportunamente su aprobación.

El trabajo se evalúa a partir del cumplimiento de los objetivos, por eso es importante verificar si el objetivo está bien redactado y si en el informe se demuestra su cumplimiento o su negación. 

1.2.1 Objetivo General
Igual al del anteproyecto.
1.2.2 Objetivos Específicos

Iguales a los del anteproyecto.
1.3 Marco de referencia
¿En quién se fundamenta?

Proporciona los conceptos que intervienen en los objetivos, el problema, las preguntas de investigación y la sustentación de los modelos utilizados para la obtención de los resultados. Aquí también se pueden explicar términos básicos del trabajo, sin convertirse en un glosario. Es muy importante que la información que aparezca aquí sea suficientemente concreta y corta, y con las referencias bibliográficas completas, de manera que este no sea en ningún caso el capítulo más largo o importante pues en los siguientes, especialmente a partir del capítulo 3 y las conclusiones, es donde se presenta el mayor aporte del trabajo realizado.

Aquí se presentan los resultados de las consultas de fuentes de información (bibliográficas, consultas con expertos, bases de datos, etc.) que documentan y amplían la descripción el problema. Presenta la unión de los hechos y las teorías, puede cuestionar o reforzar el problema.
1.4 Hipótesis (opcional)

No todos los proyectos de investigación buscan la verificación de un supuesto que ha sido observado con anterioridad, por lo tanto no todos requieren la formulación de una hipótesis para su desarrollo. Esta puede sacarse el problema.

La hipótesis es la suposición de una verdad que aún no se ha establecido, es decir, una conjetura que se hace sobre la realidad que aún no se conoce y que se ha formulado precisamente con el objeto de llegar a conocerla. 

La hipótesis sirve para orientar y delimitar la investigación, dándole una dirección definitiva a la búsqueda de la solución de un problema.

Su formulación debe: 

Ser clara, precisa y concreta.

Establecer las variables por estudiar, fijarles límites

Estar referida en términos de “Mayor que”, “Menor que”, “Diferente  a”, o expresando relación entre variables.

Tener un sustento teórico o empírico. El término empírico significa con base en hechos.

Permitir la comprobación o verificación mediante el uso de técnicas estadísticas apropiadas. 

2. Metodología 
Descripción de la metodología utilizada para resolver el problema y alcanzar los objetivos de la investigación. La metodología debe ser congruente con los objetivos específicos planteados.
Se deben describir las etapas operativas del estudio realizadas, los métodos, técnicas, procedimientos e instrumentos que fueron utilizados para observar, medir y obtener la información necesaria para el desarrollo de las principales actividades del proyecto  (diseño experimental, universo, población, muestra, técnicas de laboratorio, información secundaria, determinación de las muestras, entrevistas, etc). Debe cubrir el logro de todos los objetivos específicos y se complementa con los métodos cualitativos o cuantitativos, mediante los cuales se hizo el análisis de la información recolectada, explicando su conveniencia, es decir, las técnicas para hacer el análisis de resultados y el software o hardware de apoyo requerido si aplica.

3. PRESENTACIÓN Y DISCUSIÓN DE RESULTADOS
Presentación en forma lógica de los resultados y su discusión, debe mostrar el aporte realizado con el fin de cumplir los objetivos específicos y finalmente el objetivo general. Especifica la contribución técnica que se aportó, las implicaciones directas o indirectas que se derivan y sus usos mediatos o inmediatos, por ejemplo aumento de conocimiento, solución de un problema, introducción de un nuevo proceso, desarrollo de una innovación, desarrollo de una metodología, incorporación de una nueva materia prima sustitutiva. Los resultados deben discutirse considerando estudios realizados por otros autores y antecedentes relevantes.
Cada capítulo tendrá el nombre más adecuado según el trabajo realizado y debe tener un título que indique su contenido. Debe incluir tantos capítulos como sea necesario.
4. CONCLUSIONES Y CONSIDERACIONES FINALES
Reflexiones fruto del trabajo y sugerencias para posteriores proyectos.
referencias
Adjuntar la bibliografía básica consultada para la formulación del proyecto, con la cual soporta el estado del conocimiento sobre el tema. Es muy importante que sea actualizada. Se puede incluir referencia a sitios de internet. Es importante que se utilicen los recursos de WORD para citación y elaboración de bibliografía, basados en el estilo APA.
APELLIDOS, Nombre autor.  Título: subtítulo.  Edición.  Ciudad : editor, año de publicación,.  Paginación + material acompañante.  Serie, número. ISBN (opcional)
Para referencias de sitios Web se debe incluir toda la información de la referencia bibliográfica y al final la URL del sitio (norma NTC 4490 del ICONTEC). En el caso de no tener la información suficiente, debe incluirse como mínimo:
AUTOR (empresa o nombre de persona). Título del sitio o documento consultado.  Ciudad de origen.  Año de actualización. www.aaaaaa.bbb.cc
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